

建大数据平台服务残疾人

高新区精准康复、精准扶贫行动形成特色

为推动济南高新区残疾人事业的健康发展,6月8日,济南市残联对高新区残联工作进行调研。记者从调研会上获悉,高新区持证残疾人总数为5900多人,目前,济南高新区在加大残疾人社会保障力度、提升精准康复服务及强化培训促进就业的基础上,正在加强残疾人大数据信息服务平台建设,通过大数据信息服务平台把残联服务的触角延伸到每一名残疾人,实施精准服务。

►6月8日,济南市残联调研高新区。



文/片 本报记者 修从涛
通讯员 陈柱响

高新区持证残疾人5906人 两年发放“两项补贴”2256万元

根据高新区社会事业局统计,截至6月7日,高新区持证残疾人总数为5906人,其中重度2926人、轻度2980人、肢体3495人、听力627人、言语70人、视力505人、智力535人、精神405人、儿童12周岁以下129人,60岁以上老年残疾人2994人。为构建残疾人社会保障体系,使残疾人基本生活得到稳定的制度性保障,2016年6月,高新区出台了《关于全面建立残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度的实施意见》。

根据《意见》,高新区残疾人生活补贴标准为:低保户的残疾人,不分类别与等级,每人每月450元;非低保户的一、二级重度残疾人,每人每月200元;重度残疾人护理补贴:不分类别,所有重度残疾人每人每月300元,2016年与2017年两年共发放“两项补贴”2256万元。

进行康复机构网格化建设 开展残疾人就业扶持项目

加快提升残疾人精准康复服务,也是高新区社会保障局残联部门重点开展的重要工作。

据悉,目前,高新区现有5处街道康复指导站,38处村(社区)康复站,为进一步加强残疾人康复服务,济南高新区社会事业局正在进行残疾人康复机构网格化建设,将逐步形成区级康复机构为骨干、街道康复机构为基础、家庭为依托的一体化的康复训练服务网络。

“高新区已经出台了《济南高新区残疾人精准康复服务行动实施方案(2017-2020年)》。目前共精准救助残疾儿童52名,残疾儿童康复训练在市级标准的基础上,高新区增加了每人每年5000元的自费训练项目经费,和每人每月200元的送训补助;精神残疾人医疗救助工作,共救助精神残疾人服药219人,住院医疗救助19人,目前正在研究出台新的标准,在市级新标准的基础上1:1配比再次提高标准。”高新区社会事业局相关负责人介绍。

此外,为帮助一些有劳动能力的残疾人就业,高新区还为残疾人开展了相关职业技能培训,自2015年启动首期种羊圈养扶持项目以来,连续开展三期,共辐射带动402户残疾人家庭从业。

建大数据信息服务平台 实施精准康复和精准扶贫

此外,高新区社会事业局还将利用信息化手段服务残疾人朋友,特别是为残疾朋友提供就近、便捷、零距离服务,济南高新区社会事业局正在加强残疾人大数据信息服务平台建设。“将通过大数据信息服务平台把残联服务的触角延伸到每一名残疾人,密切与残疾人的联系,根据残疾人自身情况,分别制定服务措施和方法,有效搜集残疾人各类需求,对搜集到的信息和残疾人反映的问题,实现需求内容精准,实施服务精准。”相关负责人介绍,利用残疾人服务平台还将设立职业培训课程,实现自主选课、自主培训,鼓励有条件的残疾人通过电子商务,进行网络创业,实现创业带动就业。

在调研会上,济南市残联对高新区残疾人工作取得的成绩表示肯定,认为高新区残疾人帮扶政策实、标准高、力度大;残疾人大数据信息服务平台建设具备信息化程度高,潜力巨大,为其他县区残疾人工作开展提供了很好借鉴;精准康复、精准扶贫行动形成了高新特色,助残惠残高新模式成果显著,让残疾人朋友具有更多的“获得感”。

济南侨梦苑

“数字创意产业基地” 在齐鲁创新谷揭牌

本报6月14日讯(记者 修从涛) 6月5日,在济南高新区工商联企业家们的见证下,济南侨梦苑“数字创意产业基地”在齐鲁创新谷揭牌。据悉,济南侨梦苑“数字创意产业基地”是济南侨梦苑成立以来揭牌的第一块产业基地。

在揭牌仪式上,济南高新区开放型经济发展中心主任、工商联常务副主席兼秘书长赵永言向来自高新区工商联的企业家们介绍了济南侨梦苑。据悉,为鼓励华人华侨来济创业,前不久,济南市出台了“侨六条”政策对华人华侨创业进行扶持,这也是目前全国17家侨梦苑中唯一制定有华侨华人专属政策的。

据赵永言介绍,济南高新区还将在此基础上出台高新区的叠加政策,让华人华侨创业享受更多政策扶持,创新创业更有动力。济南高新区工商联的企业家们有不少人就是华人华侨,具有国外留学背景,他们对在济创业的未来信心十足。

此次揭牌的济南侨梦苑“数字创意产业基地”,是济南侨梦苑成立以来,揭牌的第一块产业基地,开启了济南侨梦苑建设发展的一个新阶段。今后一段时间,其他八个产业基地也将陆续揭牌。济南高新区创新谷发展中心副主任马洪军介绍,数字创意产业是齐鲁创新谷重点打造的产业之一,“创新谷周边分布着12所高校,周围有山东艺术学院、山东工艺美院、齐鲁工业大学、山东交通学院等,他们在数字创意方面是非常有成绩的。”

据悉,虚拟现实与数字创意之间有着密切的联系。前不久,齐鲁创新谷刚刚召开了山东省虚拟现实产业创新发展论坛,山东省虚拟现实应用产业基地落户齐鲁创新谷,并将在3-5年内建成一个百亿级虚拟现实产业群。这对数字创意产业的发展也是一大助力。此外,为了打造数字创意产业,齐鲁创新谷将提供一流的公共技术服务的基础平台,今年会有软件外包平台落户,明年将有数字媒体技术平台落户齐鲁创新谷。

339米!济南新高汉峪金谷八方觚主体封顶

本报6月14日讯(记者 修从涛) 6月9日上午,随着最后一斗混凝土浇筑完毕,济南汉峪金谷A5-3超高层八方觚主体封顶。据悉,这栋超高层建筑总高度339米,地上共计69层,此次主体封顶再次刷新了泉城的新高度。

汉峪金谷A5-3超高层八方觚自2016年4月20日开工,历时780多个日夜奋战。该超高层建筑体量庞大,由相当于90个奥运会标准游泳池的混凝土和相当于52万成年人重量的钢材组成,该超高层工程预计2019年投用。

据悉,项目建设过程中采取了许多新工艺,也创造了很多新纪录。项目施工方介绍,项目建设创造性研发的混凝土施工新装备,创造了5分钟320立方混凝土的国内新纪录;2016年10月,山东最大的动臂式塔吊和国内最先进的爬楼装备结合而成的超级钢铁侠,吊起相当于800个成年人的重量,将结构施工的最快速度提升了1倍;2017年4月8日,将C100混凝土泵送至300米高度,而此前在济南市还没有哪个建筑能将混凝土泵送到百米之上;2017年9月12日,结构高度突破二百米,施工团队在百米高空以精湛技艺

实现了总重量1200多吨的大型钢构件毫米级误差的高难度对接。

据悉,面对复杂的超高层项目管理,施工方还建造了山东省首个智慧建造体验馆,采用BIM、VR、三维扫描等最先进的现代化生产工具,在现场实现了全方位全天候的动态管控,成为建筑行业智慧建造的标杆。

在封顶仪式上,建设单位济南高新控股集团董事长李昊介绍,这标志着现代泉城新高度的诞生,也标志着高新区对资本对金融的引领再度提升,必将成为新旧动能转换的强大动力。

“八方觚,喜迎八方来客,聚合八方财富。”据悉,汉峪金谷是省市重点项目,是济南市发展产业金融打造金融中心的重要载体之一,是高新推进生态赋能发展,构建齐鲁智慧谷的核心项目。项目总投资260亿,总建筑面积420万平方米,集5A级写字楼群、旗舰商业、城市展厅、高级公寓、星级酒店为一体的综合写字楼群,目前已引进招商银行、兴业银行、华夏银行等金融机构,山东铁投、省发展投等总部企业40余家,产业聚集效应已经显现。



最后一斗混凝土注入,八方觚封顶。
本报记者 修从涛 摄